

EL CORREO

Año VI.

Las suscripciones son por PAGOS ANTICIPADOS Madrid, 5 pesetas 50 céntimos al mes; provincias, pagando en la Administración, 5 pesetas trimestre; por medio de comisionado, 5.50; extranjero y Antillas, 11.25 trimestre; Filipinas, 15; y países fuera de la Unión postal, 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta. Veintidós céntimos. Remitidos y comunicados á precios módicos.

MADRID

Viernes 16 de Octubre de 1885.

Suscripciones á este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, donde se reciben anuncios españoles y extranjeros á precios convencionales. También admite anuncios extranjeros, la Agencia Hauss de París. La correspondencia debe dirigirse al Administrador D. MANUEL R. PASTRANA

Núm. 2.033.

EDICION DE LA TARDE.

Cuestiones de Hacienda.—Los consumos y la acuñación de la plata.

De ambos asuntos se ocupan estos días las personas estudiosas, y les tratan varios periódicos, mereciendo su importancia el examen que se les consagra.

Por de pronto, la aplicación de las nuevas tarifas á Madrid, según hemos visto en la *Gaceta* de ayer y de antayer, está dando al ayuntamiento considerables ingresos, que en modo alguno obtendría por la última combinación. Sino recordamos mal el ayuntamiento de Madrid, por virtud del aumento en las tarifas, ha elevado sus ingresos en 10 ó 12.000 pesetas diarias; más este mismo cambio que á última hora, y después de tanta penuria se ha realizado, denota la imprevision con que se hizo y planteó la ley.

El *Liberal*, al tratar de este asunto hoy, recuerda, como tantas veces hemos dicho también nosotros, que preceptuando la ley vigente de consumos, que la Hacienda administra por sí ó por arrendamiento el impuesto de consumos en las capitales de provincia y ciudades determinadas, sucede, sin embargo, que el Sr. Cos Glayon ha autorizado á los ayuntamientos de Zaragoza y Barcelona para que sigan administrando por sí el impuesto mediante un arreglo sobre la base del antiguo encabezamiento.

¿Por qué este privilegio á Barcelona y Zaragoza?—pregunta el *Liberal*.

Nadie lo sabe, y nosotros también cuantas veces hemos preguntado lo mismo, nos hemos quedado sin respuesta.

Otra singular infracción legal es que siendo los mismos los derechos señalados á las especies de consumos, en Barcelona que en Madrid, aduana, por ejemplo, el aguardiente en la capital del Principado, 18 pesetas el hectólitro y 47 en Madrid; 12 el vino comunallá y 25 aquí, pudiendo citar desigualdades análogas respecto de las carnes, combustibles, aceites, verduras, etc., etc.

Pero todavía, á pesar del incumplimiento en que está la ley de consumos, si hubiera dado grandes resultados para los pueblos y para el Tesoro, podrían citarse estos resultados como compensación; pero es el caso que la ley ha sido perturbadora en todas partes donde se ha aplicado, y el Tesoro además le está causando más daño que provecho.

En cuanto á la acuñación de la plata, recientemente se ha hecho una subasta de 25.000 kilos, favorable al Banco de España, que está dando motivo también á las quejas, y aún protestas, de varios colegas.

Hoy consigna el *Imparcial* que Italia, de igual modo que Francia, por lo que han dicho varios colegas de Roma, se prepara á cerrar sus puertas á nuestra plata; y en este caso, sucedería que, aunque la Hacienda reciba ganancias por la acuñación (tres millones de pesetas), el país, en último término, será el descalabrado, pues el exceso de sus cambios no podrá abonarlo con un metal de tanta desconsideración en el extranjero.

Tratando el otro día de este asunto, ya recordamos que en España el valor del oro y de la plata están en relación de 1 á 15 1/2; es decir, que una libra de oro vale quince y media de plata; como también hicimos presente que esta relación de valor hace ya tiempo que viene alterada en perjuicio de la plata, equivaliendo hoy en el mercado 19 3/4 libras de este metal á una libra de oro, lo cual constituye una depreciación de más de 27 por 100 para la plata, respecto á la proporción legal de una libra de oro por 15 1/2 de plata.

Al acuñar, pues, plata, se lanza á la circulación moneda cuyo valor verdadero es muy inferior á su valor real intrínseco.

Concluimos, en fin, pidiendo se suspendiera la acuñación de la plata, porque nos pagarán en este metal lo que nos compren y tendremos que pagar en oro lo que comprendamos. Nos inundará, en fin, la plata, y se irá al extranjero el oro, viniendo á perder á la postre el país toda la enorme diferencia que existe entre el valor de uno y otro metal.

Código de Comercio.

Hoy empieza á publicarlo la *Gaceta*, y en el decreto que le precede se dice que empezará á regir este Código, desde el día 1.º de Enero de 1886.

Las compañías anónimas mercantiles—añade el decreto—existentes en 31 de Enero de 1885 que, según el artículo 159 del mismo Código, tienen derecho á elegir entre continuar rigiéndose por sus reglamentos ó estatutos, ó someterse á las prescripciones del nuevo Código, deberán ejercer este derecho por medio de un acuerdo adoptado por sus asociados en junta general extraordinaria, convocada expresamente para este objeto, con arreglo á sus actuales estatutos, debiendo hacer insertar este acuerdo en la *Gaceta de Madrid* antes del 1.º de Enero de 1886, y presentar una copia autorizada en el Registro mercantil. Las compañías que no hagan uso del expresado derecho de opción, en el plazo indicado, continuarán rigiéndose por sus propios estatutos y reglamentos.

El gobierno dictará, previa audiencia del Consejo de Estado en pleno, antes del día en que empieza á regir el nuevo Código, los reglamentos oportunos para la organización y régimen del Registro mercantil y de las Boleas de comercio, y las disposiciones transitorias que esas nuevas organizaciones exigen.

Los corresponsales.

Los telegramas de los corresponsales extranjeros, hoy, confirman las noticias que dimos sobre el contenido de la nota alemana.

Alemania—dice el corresponsal del *Times* en Madrid—no admite la pretendida soberanía histórica de España; pero á fin de que el gobierno español pueda salir de la falsa situación en que se encuentra, la soberanía sobre las Carolinas propiamente dichas, pues las Marshalls y Gilbert no son objeto de disputa, se hará depender de la prioridad de la ocupación. La versión española afirma que España tomó realmente posesión de Yap uno ó dos

días antes de llegar el *Itissé* á aquella isla. Si se demuestra que ha sido así, y el gobierno español es prudente, la cuestión puede resolverse rápida y amistosamente. Pero si, en contrario de lo que se dice, los informes del comandante del *Itissé*, que llegarán en el trascurso de esta semana, no confirman las noticias españolas, entonces el asunto puede revestir diferente aspecto.

La responsabilidad en tal caso corresponde por entero al gobierno español, que por el mismo ha cerrado la puerta que el príncipe de Bismarck, con toda consideración, ha abierto á fin de llegar á un arreglo satisfactorio.

Por su parte, el corresponsal del *Times*, después de afirmar que el gobierno español ha enviado al alemán una nota aceptando en principio y bajo ciertas reservas la mediación del Papa, y rechazando con firmeza las objeciones de la nota alemana contra la soberanía española sobre las Carolinas y las Palaos, añade que también se ha enviado al Papa un documento exponiendo los derechos españoles y desarrollando los argumentos que se oponen á las pretensiones alemanas sobre la cuestión de fondo, que el gobierno de Madrid mantiene siempre, sobre el terreno de los derechos históricos.

La Servia y la Bulgaria.

París 15.—Telegramas de Viena, recibidos en París, hablan de movimientos militares austríacos con dirección á la Albania.

Viena 15.—Los serbios han movilizad cien mil hombres formando dos divisiones.

Los telegramas de *El Imparcial* añaden que el ministro de Servia en Londres, ha presentado una nota quejándose de que Bulgaria, lejos de cumplir sus promesas de respeto á las instituciones vigentes en Servia, alienta la agitación revolucionaria contra el rey Milano en sus fronteras.

La nota dá luego cuenta de que el gobierno serbio ha preso en la frontera varios importantes agitadores y revolucionarios procedentes de Bulgaria.

Termina el documento reclamando libertad de acción para Servia con objeto de poner en juego las medidas de represión que estime prudentes para impedir que en territorio extranjero se copleire contra su seguridad.

Una nota idéntica ha sido presentada por los representantes serbios á los gobiernos de las demás potencias.

Se sospecha que Servia quiere aprovechar este pretexto para una invasión en Bulgaria; así no se le presenta otro mejor en breve plazo.

Otros telegramas dicen, por último, que el envío extraordinario que manda el príncipe Bismarck al rey Milano con objeto de ver así, se encuentra con él los términos de un arreglo, ha llegado á Nisch, donde en la actualidad está el rey de Servia; y que el baron Blanc, ministro de Italia en Madrid, irá á representar á su país en Viena en la vacante que dejó el nuevo ministro de Negocios extranjeros, conde de Rovillat.

El cólera en Sevilla.

Las últimas noticias de Sevilla confirman la existencia del cólera en aquella capital. Así al menos se deduce de este parte de *El Imparcial*:

«No telegrafé anoche, con la esperanza de que no tuviera confirmación las graves noticias que circularon durante el día. Pero desgraciadamente es un hecho la aparición del cólera en esta capital, y ya no debo guardar silencio por más tiempo.

Tan pronto como cesaron las eficaces precauciones tomadas en la casa de observación de San Jerónimo, Sevilla se ha encontrado invadida por la peste.

Hebo antayer siete invasiones, y ayer seis en distintos puntos. De los invadidos han fallecido ya cuatro.

En consecuencia de esto se ha tomado la precaución de aislar los edificios infestados y llevar á extramuros las familias de los invadidos.

El ayuntamiento se ha declarado en sesión permanente y establecido guardias permanentes de médicos, así como brigadas de desinfectadores.

El gobernador civil, el secretario del gobierno y el alcalde han visitado á los enfermos.

La Junta de Sanidad ha tomado acuerdos importantes. Créese que la epidemia ha sido importada de Cádiz. Hasta las ocho de la noche de hoy no ha habido ninguna nueva invasión.

Mercad á las precauciones tomadas, créese que podrán ser estinguidos los focos epidémicos.

Varias familias bien acomodadas se han ausentado de esta capital.

El vecindario está sumamente preocupado; pero la alarma no es grande, pues hay confianza en que lo bajo de la temperatura no es favorable á la propagación del germen infeccioso.

En este último están conformes el corresponsal de *El Imparcial* y nuestro colega *El Noticiero* que debe haber recogido sus impresiones en los centros oficiales, pues el colega ministerial dice lo siguiente:

«La temperatura es bastante baja, lo cual á juicio de los médicos puede favorecer el crecimiento del mal, que por el pronto está contenido, esperan íose no alcance un terrible desarrollo.

Si la enfermedad aumenta el gobierno enviará todos los elementos necesarios para combatirla con toda energía.»

Los periódicos de Sevilla que hoy hemos recibido confirman las noticias telegráficas acerca de los casos de enfermedad sospechada allí ocurridos.

En la mañana de antayer—dice *La Andalucía*—se dijo que en una casa de la calle del Triunfo, cerca del Alcázar, habían sido atacadas idel cólera una mujer y su hija de dos años de edad.

El médico de cabecera negaba que la dolencia fuera cólera, pero los facultativos, Sr. Tafion y Arizmendi, si bien no han diagnosticado estegóricamente el mal, lo califican de enfermedad sospechosa.

El *Posibilista* dice en su última hora que la niña enferma en la casa de la plaza del Triunfo había fallecido y que la madre continuaba en grave estado, aunque su enfermedad degeneraba en fiebre tifóidea.

Se habló—dice este periódico—de nuevos casos sospechosos, entre ellos el de un niño muerto la noche anterior de enterocolitis y el de un padre, ya anciano, que había recibido los últimos sacramentos.

Al Sr. Vega de Armijo en Vigo.

Como nuestros lectores saben, el señor marqués fué invitado por sus amigos particulares y políticos de Vigo á pasar con ellos unos días.

Accediendo á los deseos de los liberales viganeses, ayer llegó allí el señor marqués de la Vega de Armijo, y del recibimiento que tuvo, obsequios que se le hicieron y discursos que se pronunciaron, dá cuenta este telegrama:

Vigo 15 (9/45 n.).

Sr. Director de EL CORREO.

Realizose hoy la expedición á la Ramellosa y el banquete político preparado por los liberales de Vigo en obsequio del señor marqués de la Vega de Armijo. Este distinguido hombre público fué recibido á su llegada á ésta con gran entusiasmo; se dispararon cohetes y se le dieron vivas.

Al banquete asistieron más de setenta comensales, reuniendo en él la más franca y cordial alegría.

Pronunciaron elocuentes discursos los señores Iglesias, Fernandez Hervás, Fernandez Dominguez, Ozores y Dominguez, ex alcaide de Vigo.

El diputado provincial conservador dimisionario, D. Augusto Bárcenas, que asistió al banquete, declaró en su discurso que se afiliaba al partido liberal, siendo recibido con grandes aplausos.

Todos los oradores se dolieron del triste estado á que ha conducido á Vigo el caciquismo.

Resumió los brindis en un discurso muy aplaudido, el anfitrión Sr. Vega de Armijo, censurando la política del gobierno en el interior, que nos conduce á la ruina, y en el exterior al aislamiento.

Condenó energicamente el caciquismo imperante en Vigo y en casi todas las poblaciones, por efecto de la mala administración, y después de hacer á grandes rasgos la historia política de los acontecimientos modernos, dijo que la salvación y el engrandecimiento de los pueblos depende de una recta y honrada administración. Elogió mucho al Sr. Camacho y aconsejó á los liberales que no usasen de represalias cuando fueran poder, para evitar el desmoronamiento.

En la cuestión internacional, el señor marqués rechazó los cargos que habían querido hacerle, y demostró que en lo de Borneo no hizo sino salvar la integridad de la patria.

Del viaje del Rey á Alemania, dijo que no era á Alemania, sino á Europa.

Opinó que el partido liberal subiría al poder tan pronto pasen las circunstancias presentes, y así—dijo—lo creo, porque conozco los sentimientos liberales de S. M. el Rey.

De vuelta á Vigo, y por la noche, fué obsequiado del marqués con una serenata.—*Taboada*.

Precauciones en Málaga.—Registros domiciliarios.

Antayer por la mañana se presentaron en la calle de la Victoria, adoptando varias precauciones, fuerzas de la Guardia civil, del ejército y algunos agentes de orden público, ocupando la calle militarmente con gran aparato.

Algunos de los soldados, con un oficial de la Guardia civil y un inspector de orden público, practicaron un escrupuloso registro en la casa número 16, sin que, al parecer, esta diligencia produjera el resultado apetecido.

Dice *El Mediodía* de Málaga que, según unos, se trataba de la captura de algunos rauds reclutados por la autoridad militar, por más que algunos se obstinaban en afirmar que el registro practicado se relacionaba con los criminales el *Bizo* y *Malgares*.

Otro periódico, *Las Noticias*, publica los siguientes antecedentes del suceso:

«Hace algunos días recibieron la Guardia civil y el jefe de orden público una comunicación de la autoridad militar previniendo á ambos centros que auxiliasen al señor fiscal militar en cierto servicio, poniendo á su disposición, el primero un sargento del cuerpo y 10 guardias civiles, y el segundo un inspector y dos patentes.

En dicha comunicación se hacía referencia á personas cuya captura interesaba, y se indicaba como refugio de ella la citada casa núm. 16. El servicio debió verificarse hace tres días; pero fué necesario aplazarlo, porque no se contaba con la autorización del juez municipal para penetrar en un domicilio privado.»

Este periódico se inclina á creer que las personas que se buscaban no eran reus de delitos comunes.

Consejo de ministros.

Aunque los ministros se hallaban á las diez en Palacio, créese que el Consejo no ha dado principio hasta las once, durando hora y media próximamente.

El señor presidente del Consejo ha dado cuenta al Rey de la última nota de Alemania y de la contestación del Sr. Elduayen, redactada por el señor Cánovas, así como del envío al Romano Pontífice de los documentos que justifican nuestro derecho á las islas Carolinas, para que faciliten su estudio en el asunto que ha de intervenir como mediador.

Después de esto, el señor ministro de Estado puso en conocimiento de S. M. que había terminado satisfactoriamente el otro conflicto con Inglaterra, surgido á consecuencia de haberle embargado al cónsul de la Gran Bretaña en la Habana, algunos libros y documentos, propiedad del cónsulado.

A propuesta del Sr. Elduayen, se acordó conceder á los exploradores portugueses Sres. Capello é Ivens, la gran cruz del Mérito Naval al primero, y la de Isabel la Católica al segundo.

El ministro de Marina enteró á S. M. de la donación que había encargado al oficial de marina Sr. Villamil, y de que ya se han ocupado los periódicos, consistente en la compra de un buque torpedero que pueda servir de modelo en nuestros arsenales para la construcción de otros, y por último, el señor ministro de Ultramar puso á la firma de S. M. el Rey algunos decretos de relativa importancia.

A orillas del Sena.

NÚM. SOBRE ELECCIONES.

París 15 Octubre, 85.

Sr. Director de EL CORREO.

Lo que interesa aquí, en primer término, son las elecciones que tendrán lugar el próximo domingo. Las complicaciones de Oriente, á pesar del éxodo bélico que han tomado estos días, la ocupación del Annam y del Tonkin, el bloqueo de Madagascar, todo queda por el momento en segundo término: las elecciones, esto es lo que preocupa los ánimos en París y en toda Francia.

Y nada más natural que así sea: el triunfo relativo de los conservadores ha puesto de nuevo sobre el tapete una cuestión de vital interés para esta país, la de si ha de continuar constituido bajo la forma republicana, ó si ha de volver á su antigua organización monárquica. Los conservadores, ya le dije el otro día, fueron á la lucha del 4 enmascarados bajo el nombre de defensores del honor nacional, pero así que se apercibieron del éxito, arrojaron la máscara y se presentaron con su verdadero color anti-republicano. Era lógico que los defensores de las instituciones actuales llamaran la atención de los electores sobre este juego, y que se agru. parán bajo una sola bandera, la bandera republicana.

De esta suerte, las elecciones del 18 van á tener una excepcional importancia, aunque aparentemente en objeto sea tan solo la decisión de los empaques que tuvieron lugar en las anteriores. La conducta de los conservadores ha provocado la concentración de fuerzas republicanas, de suerte que la lucha al presente está entablada entre la monarquía y la república. Su resultado decidirá si efectivamente el espíritu político de Francia ha experimentado en estos últimos cinco años el cambio radical que suponen los conservadores, ó si por el contrario, como afirman los republicanos, manifiesta siempre fiel á las instituciones que fundó sobre los restos mortales del imperio. De una y otra parte apréstense á la batalla; los comités conservadores trabajan sin descanso y dirigen proclamas al pueblo; los republicanos á su vez hacen otro tanto. Se han borrado las medias tintas en la mayoría de los 55 departamentos donde ha de procederse á la elección de nuevos diputados; solo se presentan dos listas, republicana la una, anti-republicana la otra. Esperemos cuatro días y las urnas hablarán con su convincente elocuencia.

El prefecto del Sena M. Poubelle ha convocado en el pabellón llamado de Flora á los alcaldes de París y de las principales ciudades de sus alrededores. El objeto de la reunión era ver si sería posible facilitar el escrutinio del 18 para que no vuelvan á repetirse los escándalos del domingo pasado. Los alcaldes no han encontrado medio hábil, prohibiendo la ley electoral vigente que sirvan de escrutadores empleados públicos. Todo depende, por lo tanto, de la buena voluntad de los electores. Los alcaldes publicarán un manifiesto invitandoles á prestar sus servicios para facilitar las operaciones electorales.

El resultado de las elecciones ha producido honda impresión, no solo en Francia, sino el otro lado de la Mancha. Los periódicos ingleses nos informan del efecto que la señal victoria de los conservadores franceses ha causado entre las masas liberales en el reino británico.

Es sabido que el partido *whigs* inglés está dividido en dos importantes agrupaciones: templada la una, de la que forma parte el elemento orador mister Gochon, y radical avanzada la otra, capitaneada por Mr. Chamberlain. Las diferencias que las separan refiérense principalmente á la política interior, sobre todo en tres puntos importantes: la instrucción pública gratuita, la separación de la Iglesia y del Estado y el establecimiento del impuesto progresivo; cosas todas que los radicales proponen, y los liberales templados no aceptan. También respecto á la organización que debiera darse á la Cámara Alta, están desatendidos ambos grupos.

Esta disparidad de criterios en el partido liberal, hizo temer que pudiera aprovecharse en su favor los conservadores; y así lo intentó el gabinete, muy especialmente su miembro más decidido, lord Churchill, que ha tenido el atrevimiento de presentar su candidatura por Birmingham, la ciudad más revolucionaria de Inglaterra. Para parece que le ocurrido en Francia con los oportunistas y radicales, quienes por sus días han facilitado el camino á los conservadores, les ha servido de saludable enseñanza á los políticos ingleses, y Mr. Gochon trabaja activamente para asegurar la unión de todos los liberales. En una reunión de estos es mister Gochon, cuya participación por los radicales ignora á la que se profesa á los conservadores; pero hay esperanzas de reducirle al buen terreno, en nombre de la disciplina de partido.

También la Prusia se prepara á la renovación de su Cámara popular; pero la organización del antiguo electorado de Brandeburgo y la complicación anómala é incomprensible de sus partidos políticos, le obstaculan casi por completo á las influencias de los otros Estados constitucionales, y mucho menos de Francia.

Algunas noticias para concluir. Ayer tuvieron lugar, con gran pompa, los funerales y el entierro de M. Perrin, director que fué del teatro nacional de la Comedia, miembro del Instituto y comendador de la Legión de Honor.

M. Perrin gozaba de grandes simpatías entre autores y actores, y era además hombre de reconocido mérito. Anteriormente al cargo que ejerció en la Comedia Francesa, había desempeñado el mismo en la Gran Opera y en la Opera Comique, los tres teatros subvencionados más importantes de París.

En el cementerio, y ante su tumba, se han pronunciado, según costumbre, varios discursos, sobresaliendo entre todos el de Dumas (hijo), íntimo amigo del finado, por su conmovedora elocuencia y su tinte marcadamente espiritualista.

El gobierno alemán ha notificado oficialmente al de Francia, su propósito de nombrar al conde de Munster, actual embajador cerca de la reina Vic-

toría, para desempeñar idéntico cargo cerca de esta república, en sustitución del príncipe de Hohenz...

SS. AA. RR. los duques de Montpensier y su hijo el infante D. Antonio, se encuentran en ésta alojados en el gran hotel de Londres...

Hace pocos días llegaron a esta capital el senador señor marqués de Seoane y su hijo el vizconde de Morata...

Crónica de Madrid.

Las inauguraciones.—El invierno.—Los teatros.—Tránsfugas del cólera y del verano.—Los que vuelven y los que no volverán...

La presente semana será conocida en los fastos madrileños bajo el nombre de la de las inauguraciones...

Se ha inaugurado el invierno con su cortejo de fríos, vientos y nieves...

Se ha inaugurado anteaer la época de la buena salud, cantándose solemnemente el Te-Deum por la desaparición de la epidemia cólica...

Se ha inaugurado anoche el nuevo y precioso teatro de la Princesa...

Hoy se inaugura el Español. Mañana el Real...

Así, vuelven a toda prisa los excursionistas veraniegos, arrojados de sus respectivos refugios por la crueldad de la temperatura...

En los últimos días han regresado los duques de Veragua, los marqueses de Somoancho, los condes de Niebla, en fin, multitud de personas que aguardaban impacientes el momento de tornar á sus hogares...

Asegúrase en los círculos aristocráticos ser varias las familias que no residirán en Madrid este año; citándose en el número los duques de Fernán Núñez y de Alba...

Los únicos de quienes puede asegurarse que no vendrán, son los condes de Villaguzano, los cuales han puesto en venta sus caballos...

En cuanto á los restantes, hay fundadas esperanzas de verlos figurar más ó menos pronto en nuestras fiestas y reuniones...

Anoche en la apertura del «Teatro de la Princesa» pudo notarse que aún faltan en la corte muchas damas que ocupan en ella alto y distinguido puesto...

Verdad es que la función, aunque á favor de la Beneficencia domiciliar, se adjudicó al primer turno de abono, y que la marquesa de Alhama, presidenta de aquella piadosa asociación, no pudo distribuir los palcos entre las infinitas señoras que los deseaban...

La inauguración de ayer será sin duda alguna el acontecimiento de la temporada actual. Madrid poseía ya preciosos y elegantes coliseos que mostraban con orgullo á los extranjeros...

El arquitecto Villajos, á quien ya debía la capital monumentos notables, ha correspondido á lo mucho que se esperaba de él, y aun podría añadirse que ha excedido la general expectativa...

La sala, de excelentes proporciones, recuerda la de la calle del Príncipe, escediéndola en forma y suntuosidad...

El Correo la ha descrito ya menudamente, y no hsré sino confirmar lo antes manifestado acerca de su efecto general y de sus detalles...

Iluminada con profusión; no llena, sino colmada de espectadores, ofrecía anoche un aspecto deslumbrador...

Desde el principio aparecieron en el palco régio las dos Reinas doña Cristina y doña Isabel, acompañadas de las Infantas doña Isabel y doña Eulalia...

En el palco inmediato se veía á las duquesas de Medina de las Torres y viuda de Híjar; la primera había cedido el suyo á la familia del Sr. Villajos, delicada aunque natural muestra de aprecio y consideración...

Así el joven marqués de Monasterio, como el Sr. Villajos, no oían sino plácemes y felicitaciones, el uno por su generoso pensamiento de honrar las letras españolas ofreciéndoles nuevo y digno campo donde cosechar laureles...

Citemos, entre tantos nombres ilustres como había en la concurrencia, aquellos que la memoria logra recordar...

Estaban la duquesa de Baena, con su lindísima hija la marquesa de las Almenas, de regreso de prolongada ausencia; la marquesa de Alhama y sus gentiles hijas, á quienes odiara con genial galantería el palco «de órden», el capitán general Pavía; la marquesa de Nájera, con su hermana política la de Donadío, de paso con su encantadora hija, para su residencia habitual de Sevilla; la marquesa de Valdeiglesias, con su hija la señora de Santa Ana y la viuda de Lamonedá; la marquesa de Linajes; en el palco «de órden» perteneciente

al gobernador de Madrid, el Sr. Villaverde, ministro de la Gobernación; en una platea, el presidente del Consejo con el marqués del Pazo de la Merced y otros ministros; á los Sres. Sagasta y Albarreda, veáseles en otro palco; en fin, en butacas, la condesa de la Romera con la señorita de Lemery; la bella consorte del Sr. Mellado; director de El Imparcial, y su hermana, no menos graciosa; la señora de Alvarez Mariño; la de Alfonso (D. Luis), las de Ochoa, Castilla, Hernandez, etc., etc., etc.

Mario, que siempre rinde culto á nuestros ilustres poetas cómicos, llámense Moratin ó Bretón, había elegido,—para inaugurar el teatro y comenzar la temporada,—una de las más entretenidas obras del segundo; Muerte y verdad, abundante como todas las del glorioso vate en situaciones originales, en rasgos de ingenio, en chistes y en primorosas filigranas de estilo y versificación...

Estrenáronla en la edad de oro de la escena moderna Matilde Díez y Juana Perez; los dos Romeo, Guzman y otras artistas insignes;—los que la interpretan ahora siguen las tradiciones de tan lejano tiempo y logran dar á los personajes su propio carácter y su genuina individualidad...

El papel de Isabel parece escrito para la Mendoza Tenorio; la señorita Martínez en el suyo manifestó que adelantaba mucho en su difícil carrera...

Pero el héroe de la representación fué Mario, que caracterizó de modo perfecto á D. Elías, y tuvo pendiente al auditorio de sus labios...

Y sin embargo,—terribles deberes de la vida artística!—le afligía incomparable pena.—El mayor de sus hijos padecía grave y peligrosa enfermedad, de que se halla mejorado por fortuna en los presentes momentos...

Capillo, actor cuidadoso y concienzudo, fué un D. Pablo excelente; Sanchez de Leon, Rossell y los demás contribuyeron al buen conjunto, premiado con llamadas á escena «de verdad» porque anoche no había claque...

Para fin de fiesta se estrenó El corral de las comedias, pieza en un acto del Sr. Luceno, que aunque lánguida y demasiado minuciosa, tiene el mérito de exhibir personajes y tipos que pueden llamarse históricos, y ejercen constantemente sobre el auditorio cierta benéfica influencia...

Mercad á esto y á un desmpeño esmerado, fué aplaudido El corral de las comedias, y alcanzó su autor los honores del palco escénico...

Segun se vé, el principio ha sido igualmente dichoso para el nuevo coliseo y la compañía del señor Mario; pudiendo prometerse el uno y la otra que para ellos serán noches de moda todas las de la semana...

ARMODIO.

LA SALUD PUBLICA

Provincia de Madrid.

Belmonte del Tajo: cinco invasiones y dos defunciones.—Perales de Tajuña: dos invasiones y una defunción.

En provincias.

Barcelona: capital, seis invasiones y cuatro defunciones; pueblos, 36 y 10.—Cádiz: pueblos, cinco invasiones y ocho defunciones.—Málaga: pueblos, 17 invasiones y dos defunciones.—Soria: pueblos, una invasión.—Legroño: pueblos, 41 invasiones y seis defunciones.—Navarra: pueblos, tres invasiones y una defunción.—Santander: pueblos, cuatro invasiones.—Murcia: pueblos, tres invasiones y una defunción.—Zamora: pueblos, dos defunciones.—Albacete: pueblos, una invasión y una defunción.—Salamanca: pueblos, una invasión.—Segovia: pueblos, dos invasiones.

Espectáculos.

VARIEDADES.—Al teatro poco envidiable de El hijo de su papá siguió anoche el de Un cuadro de historia, primera producción de D. Eugenio Lafuente, que fué llamada de palco escénico al fin de la representación, en justo premio á lo bien que ha desarrollado el argumento del juguete y á la excelente versificación que le ha dado...

Los actores interpretaron con cariño la obra estrenada, haciéndose aplaudir el Sr. Luján y las señoras Espejo y Rodríguez.

Mañana sábado se pondrá por primera vez en este teatro el aplaudido sainete de D. Ricardo de la Vega, titulada Vega, peluquero, y el domingo por la tarde la popular zarzuela en dos actos, titulada De la noche á la mañana.

Mañana sábado, se verificará la inauguración del teatro Real con la ópera de Meyerbeer, Roberto el Diablo, desempeñada por las señoras Contí Foroni y Scifoni y los señores Stagno, Uetam, Baldini, Pionertini, Cabrer, Olliani y Duroni.

La orquesta será dirigida por el maestro Fornari. Los billetes se despacharán hoy en la contaduría del teatro.

Ayer salió de Viena con dirección á Madrid la eminente artista señora Kuper-Bergher, que hará su debut con la ópera de Wagner, Lohengrin.

ESLAVA.—Mañana sábado se estrenará en este teatro un juguete cómico nuevo en dos actos, original de dos distinguidos escritores, titulado Las de Miguelterra, de cuya obra tenemos las mejores noticias.

El teatro de la Comedia sigue animadísimo. Lo empresa, deseosa de dar mayor variedad á los espectáculos, ha contratado á la primera actriz señora Romeral y al actor Sr. Viñas, que por mucho tiempo formó parte en la compañía del Sr. Mario. Ambos artistas tomarán parte en las funciones de mañana viernes.

Mañana sábado se estrenará en el teatro Lara el juguete cómico nuevo, en un acto y en prosa, de un aplaudido autor, titulado ¡Bonito soy yo!

El lunes de la semana próxima tendrá lugar en el favorecido teatro de la Zarzuela, una función extraordinaria y fuera de abono, cuyos productos se destinan á la construcción del buque Patria, y en la cual se pondrá en escena, por única vez en las representaciones de noche, el popular vaje de gran espectáculo La vuelta al mundo. Los precios de dicha función serán los equivalentes á los que hoy tienen las dos secciones.

AL MENUDEO.

Instituto municipal de artesanos.

El discurso pronunciado anoche por el señor Bosch en la inauguración del Instituto municipal de Artesanos, tuvo cierto carácter político, por hacerse en él un juicio crítico de la situación de las clases obreras en Europa y de la necesidad de su educación, para que con su ignorancia desaparezcan los ideales absurdos que á los obreros se predicaban, acerca de una nivelación social imposible cuando no tiene por base la instrucción, la virtud y el trabajo.

El número de alumnos matriculados se acerca á 300. Las clases de dibujo geométrico, á cargo de los arquitectos municipales, empezarán el 1.º de Noviembre.

Barcelona 15.—El vapor-correo Isla de Pansy ha salido hoy de Aden para Singapore, sin novedad.—Fabra.

Una huelga.

Los operarios del establecimiento tipográfico de Rivadeneira, en número de 250, se declararon anteaer en huelga (desde el martes no trabajaban) por no convenirles las condiciones del trabajo que los dueños del establecimiento deseaban.

Una comisión de dichos operarios visitó anoche al gobernador civil, el cual, despues de recomendarles la prudencia, les prometió hablar con los propietarios del establecimiento y poner los medios para conjurar el conflicto.

Los antecedentes y origen de la huelga, la explican los mismos operarios en una carta que publican en La Correspondencia, diciendo que en aquel establecimiento se realizaba el trabajo desde hace algunos meses, mediante un convenio entre la empresa y los cajistas, que consistía en que, una vez presentada por la casa una obra, los operarios daban el presupuesto de ella y la confeccionaban sin limitación.

Con consentimiento expreso de la empresa, los cajistas se dieron una organización por la cual, partiendo de la base de la tarifa de la Asociación del Arte de Imprimir,—vigente en dicha imprenta desde hace bastantes años,—aquellos obraban sus respectivos jornales, y el sobrante que por virtud de este sistema de trabajo resultaba, se repartía por igual entre todos los operarios, cumpliendo de esta manera el deseo de los cajistas y de la empresa de que no existiera la menor explotación del trabajador por el trabajador.

A consecuencia de la escasez de trabajo tipográfico, hubo necesidad de reducir el personal á sueldo, pasando á engrosar el de paqueteros, ó sea destajistas, evitando de este modo que ningún operario careciera en absoluto de medios de subsistencia.

Así las cosas, el día 12 del actual la empresa despidió á diez y seis cajistas, y en el acto se reunieron todos y celebraron con el representante una entrevista de la cual no resultó avenencia, volvidosa á reunir los cajistas y acordando firmar un escrito pidiendo que no fuera despedido ninguno, ó en caso contrario, que abandonarían todos el taller, como así ha sucedido.

Los portugueses en Africa.

Paris 16.—El Matin dice que los portugueses han ocupado las dos poblaciones francesas de Aguique y Kotonou, cerca de la laguna de Naorone, no lejos de Portonovo.

El Matin pide que el gobierno francés obre con toda la energía que el caso requiere.—Fabra.

Resoluciones oficiales.

Hoy publica la Gaceta las siguientes:

De Gracia y Justicia.—Ley autorizando la publicación como ley del proyecto de Código de comercio.

Real decreto disponiendo que el Código de Comercio referido se observe como ley en la Península é islas adyacentes desde 1.º de Enero de 1886 y dictando diferentes disposiciones referentes al registro mercantil.

Otro promoviendo á la plaza de fiscal de la Audiencia de lo criminal de Reus á D. Domingo Degollada y Vidal, teniente fiscal de la de Barcelona.

Otro promoviendo á la plaza de presidente de la Audiencia de lo criminal de Ciudad Real á don Pedro Martínez de Soto, magistrado de la misma Audiencia.

Otro promoviendo á la plaza de fiscal de la Audiencia de lo criminal de Gerona á D. Pascual Ibañez y Palao, magistrado de la de Alicante.

De Hacienda.—Real órden dictando disposiciones relativas á facilitar la entrega al Tesoro de los depósitos en metálico ó efectos públicos que por cualquiera motivo se hayan adjudicado ó procelaa adjudicar el Estado de los constituidos en garantía de servicios, contratos ó cargos públicos.

De Gobernación.—Real órden nombrando maestro de instrucción primaria de establecimientos pensales de segunda clase á D. Eusebio de Nicolás Albacete con destino al de Cartagena, y de tercera de los mismos establecimientos á D. Hipólito Mur y Gomez, con destino al de Zaragoza y á D. Miguel Alba y Yagües para el de Granada.

Presidido por el capitán general de Valencia, se celebró en aquella capital el lunes y martes últimos un consejo de guerra de oficiales generales con objeto de entender en varios fallos sobre delitos que, según se dice, ocurrieron hace tiempo en el batallón reserva de Alcoira.

Leemos en El Imparcial:

Eran equivocados nuestros informes cuando decíamos ayer que habían sido devueltas por el ministerio de Gracia y Justicia las ternas eletradas por la audiencia para el nombramiento de tres escribanos de actuaciones Lejos de ser así, el nombramiento ha recaído en los que ocupaban los primeros lugares.

Anoche se inauguró el Café Nacional situado en las calles Imperial y de Toledo.

Este establecimiento, á más de ser muy elegante y estar decorado con verdadero gusto, es sumamente espacioso.

Los techos del piso bajo en que está instalado el café, comprenden cinco crujías, todas divididas por carreras y escocias decoradas con relieves, molduras y baquetillas, subdivididas á su vez por listras y recuadros con adornos pintados y florones de relieve, que forman nueve cuadros en que el pincel de los señores D. Jorge Herencia y D. Antonio García Menáca, ha representado con mucha propiedad alegorías que representan á España, y las provincias de Madrid, Barcelona, Toledo, Sevilla, Valencia, Zaragoza, Coruña y la Isla de Ouba.

En el piso principal están los billares y el restaurant, donde anoche se obsequió á los convidados con una cena, pronunciándose entusiastas brindis al fin.

Merece visitarse el nuevo establecimiento y desde luego nos complacemos en asegurar buenos resultados á sus propietarios los Sres. Martín y Palomino, que anoche se mostraron muy obsequiosos con los invitados.

Los peregrinos de la Meca.

Paris 15.—Un despacho de Túnez, fechado ayer, dice que desde el día 1.º del corriente hasta el martes último, habían ocurrido en aquella ciudad 16 defunciones coloriformes, habiéndose adoptado por aquella municipalidad grandes precauciones.

El mismo telegrama, añade que mañana se esperan 900 peregrinos procedentes de la Meca, á quienes se impondrá una cuarentena de cinco días en la isla de Zambra. Fabra.

Birmania.

Paris 15.—Circular el rumor muy acreditado de que los ingleses tratan de anexionarse la Birmania.—Fabra.

Publica hoy El Globo este singular telegrama: «Valladolid 15 (9.50 noche).—Al llegar con mi familia á esta capital, el jefe de estación me ha detenido, por su propia autoridad. Daré detalles de este abuso.—Toribio.»

En Santander se cantará mañana el Te Deum por la desaparición de la epidemia.

En Tarragona se cantará el domingo.

En Alcoy, donde rara vez se vé la nieve, ha caído anteaer con abundancia. Las nieves y los fríos intensos son generales.

El Sr. Coello.

Roma 15.—La Gaceta de Italia publica una carta del conde de Coello dándole gracias por la defensa que hizo de su nombramiento de ministro de España en Italia. «Doce años, dice, he vivido en Italia manteniendo amistosas relaciones con el rey, con Cavour, con Depretis y con otros eminentes repúblicas, y no comprendo que se me acuse de hostilidad contra la independencia y la unidad de Italia.»

Recorda que en el Senado español el 13 de Junio de 1876, declaró solemnemente que la unidad de Italia estaba consolidada para siempre.—Fabra

Si este lenguaje tan explícito lo hubiesen hablado en su día, en el Congreso los Sres. Pidal y Ochoa, se hubrían escusado los conservadores la cuestión que tuvieron con Italia.

En cuanto al conde de Coello, su lenguaje de ahora nos parece plausible.

El 25 del actual se inaugurará definitivamente en Zaragoza, el Congreso regional que la asociación de agricultores de España trata de celebrar en el presente año y durante la exposición agrícola que se inaugurará el 27 en dicha capital. Durante los días posteriores al 25 hasta el 29 habrá sesiones públicas que versaran sobre motivos de agricultura. El Congreso promete estar muy concurrido.

De la costa de Río Oro han salido para el interior algunos emisarios del Sr. Bonelli, con géneros, maestras y cartas para los caciques, á fin de establecer relaciones comerciales entre los indígenas y los españoles.

Subasta de plata.

Ayer se verificó en el ministerio de Hacienda. Presentáronse proposiciones por The Union Bank, los Sres. D. Ignacio Brúer, D. Enrique Baena, en nombre suyo, y además como representante de la casa Villanova é hijos, D. Ignacio Figueroa y el Banco de España.

El tipo fijado por el señor ministro fué de 187 pesetas el kilo de plata fina.

Se han adjudicado los 25 000 kilos subastados al Banco de España, por ser sus proposiciones las más ventajosas, siendo éstas las siguientes:

15.000 kilogramos á 180.76 pesetas.
5.000 idem á 180.87, y los otros
5.000 á 180.97.

Ha regresado á Madrid, procedente de San Sebastian, el distinguido hombre público, Sr. Alonso Martínez.

Se considera seguro el nombramiento del señor Odrón para la fiscalía del Consejo de Estado.

De la Correspondencia:

«Ha sido ejecutado en Pamplona el reo Toribio Eguía. Entre las varias gestiones que se han practicado en ecclituid del indulto, ha sido muy valiosa la del opulento banquero señor marqués de Campo.»

Habría sido muy valiosa; pero al pobre hombre lo han ahorcado.

Las elecciones de pasado mañana.

Parce que en un Consejo de ministros que ayer se celebró en Paris, los ministros trataron de las intimidades que ayer pusieron en juego los monárquicos en su campaña electoral.

El gobierno exige á los funcionarios públicos fidelidad estricta á la república.

Han sido depuestos 50 alcaldes por permitir manifestaciones subversivas en sus jurisdicciones.

Están incoadas actuaciones contra varias personas por haber cometido actos de intimidación durante las elecciones.

Paris 15.—Han sido destituidos cincuenta jueces por su conducta hostil á la república.

Tambien en Málaga como en Granada y Loja, como ya dijimos, se sintieron anoche ruidos subterráneos.

Disposiciones del ministerio de Marina: Ha sido nombrado profesor de la Academia de ampliación, el ingeniero primero de la Armada D. Nicolás Finster.

Idem oficial de vestuarios, D. Adriano Sanchez Sabater.

Se ha concedido exámen de ingreso como alumno de ingenieros, á D. Felipe Briñas.

Nombrando ayudante de la capitania del puerto de Cádiz al teniente de navío D. Arturo Fernandez de la Puente.

Disponiendo la creación de una seccion especial de obreros torpedistas para el entretrenimiento, conservación y composicion del material de torpedos Whitehead; fijando por ahora el número de operarios que ha de formar dicha seccion en 16, cuyas plazas se sacará á concurso entre los individuos de la Maestranza que trabajan en los arsenales de la Peninsula.

EDICION DE LA NOCHE.

La exposicion que varios doctores y licenciados en ciencias y filosofía y letras, acordaron llevar al señor ministro de Fomento, está ya redactada por los Sres. Carrasco y Zaratigui, después de ver la opinión de personas eminentes, conocidas por su amor á la enseñanza.

El ilustre jurisconsulto Sr. D. Vicente Romero Giron, accediendo al ruego de dichos profesores, se ha encargado de revisar el referido documento, que ha merecido la aprobación de cuantos directores y profesores han tenido ocasión de verle.

Pasado mañana domingo, probablemente, se citará á una reunión, para que despues de leída la exposicion puedan adherirse á ella los que gusten.

Cuestion de Oriente.—Noticias contradictorias.

Viena 16.—Dos cuerpos de ejército austriaco se concentran en Bosnia para estar dispuestos á marchar hacia Novibazar.

Londres 16.—El Times dice que ha corrido en Atenas el rumor de que el ejército búlgaro está en marcha hacia Andrinópolis.

El Times cree que los serbios traspasarán hoy la frontera, pero otros periódicos de Londres le ponen en duda.

Viena 16.—La Neue Freie Presse anuncia que los gobiernos de Austria y de Rusia se han puesto de acuerdo en lo relativo á la Bulgaria. Añade que los imperios de Rusia y de Austria están ahora de acuerdo para resolver todas las dificultades de la cuestión de Oriente.—Fabra.

La Epoca nos dice á nosotros lo siguiente:

«Todavía duda El Correo que el gobierno actual se presente á las Cortes.

Se convencerá el colega en todo el mes próximo.

Y El Imparcial le dice á La Epoca lo que sigue:

«Durante el mando del partido conservador, se han consumido 2.000 millones, sin que con ellos se haya conseguido organizar el ejército ni fomentar la marina.»

Dice El Estándar, aunque á nuestro juicio, sin bastante necesidad.

Carreón de toda exactitud los rumores acogidos por algunos periódicos sobre alteración de orden público.

En toda España se disfruta ahora, como siempre que han mandado los conservadores, completa tranquilidad.

En efecto; los que leen los periódicos, saben que raro es el mes en que no se mueven los batallones de Argon ó de Navarra, por si se dá ó no se dá el golpe del lado de la frontera; y los que han vivido en Madrid, han podido ver lo que pasó aquí del 20 de Agosto último al 5 de Setiembre.

Solo faltó entonces que un atrevido hiciera una calaverada; y si no se hizo, no fué por prevision ni por energía del gobierno.

La mediación del Papa.

Berlin 15.—Varios periódicos alemanes, aunque reconocen que los españoles descubrieron las islas Carolinas, pretenden que pertenecen á otras naciones la gloria de determinar la situación de aquel archipiélago.

Paris 15.—Los periódicos de esta capital, enumeran los documentos que España ha presentado, y que prueban plenamente su soberanía sobre las Carolinas.—Fabra.

Anda por todos los periódicos—dice La Epoca—la noticia de haber ocurrido en Cuba con un consulado un hecho análogo al de la legación inglesa en Madrid. Es singular que lo que insertan los periódicos lo ignore el ministerio de Ultramar, donde no hay noticia alguna de semejante suceso.

Y, sin embargo, en el Consejo de ministros que hoy se ha celebrado bajo la presidencia de S. M., se ha tratado del asunto ocurrido con el cónsul de Inglaterra en la Habana, de que habló EL CORREO el miércoles último, con noticias, cuya autenticidad los hechos han comprobado.

Más nieve.

Paris 16.—Ayer cayó mucha nieve en las montañas de Bagneres de Luchon y de Foix. Las comunicaciones con España han quedado interrumpidas en aquellas regiones.—Fabra.

Ha sido nombrado inspector de Vigilancia el señor Villarreal, antiguo empleado en el mismo ramo.

Teatro Real.

Anoche tuvo lugar el ensayo general de la grandiosa ópera de Meyerbeer Roberto il Diavolo, con la que mañana se abre la temporada.

La señora Conti Forini encargada del papel de Alice, dijo admirablemente toda su parte.

A los Sres. Stagno y Uetam los aficionados que allí había, los aplaudieron con entusiasmo. Stagno está de voz como en sus mejores tiempos.

Las masas de orquesta y coros muy bien. El maestro Tornari gustará mucho.

Lo de siempre.

A la fragata Numancia se le está estrayendo el ojo de la hélice con objeto de practicar cierta reparación, lo que originará que el buque no pueda prestar servicio en algun tiempo.

La tripulación será probablemente trasladada á la fragata Lealtad.

Está preparándose en Cartagena para hacerse á la mar con rumbo á Mahon á incorporarse á la escuadra de instrucción, el cañonero Paz, llevando á su bordo material de torpedos y artillería y personal para distintos buques de la escuadra.

Inviolabilidad de la correspondencia.

El Diario de Avisos de Zaragoza hoy recibido, publica esta carta, que es curiosa:

Paris 12 Octubre 1885.—Sr. Director del Diario de Avisos.—Mi estimado amigo: Permítame Vd. protestar en las columnas del Diario contra el secuestro de mis cartas. No solo se ha perdido la en que hablaba del padre Jacinto, sino que algunas más. Si los empleados de correos quieren abrir las sobres, que los abran y lean las cartas, pero que las cierren de nuevo y las hagan llegar á su destino. Lo contrario es un delito, y si de lo que se trata es de descubrir conspiraciones, lo conveniente es dar curso á la correspondencia para sorprender tambien las respuestas.

Sin otro particular, queda suyo amigo afectísimo seguro servidor Q. B. S. M.—El correspondiente en Paris.

Dudas y recelos.

Constantinopla 16.—La nota colectiva que acompaña la declaración de los embajadores desaprueba en términos explícitos los acontecimientos de la Rumelia alaba la conducta de la Turquía y aconseja á los búlgaros que cesen sus armamentos.

El consejo de ministros de Turquía se ha reunido y ha acordado los términos de la contestación que mandará á las potencias.

Londres 16.—El Daily News duda del acuerdo de los diplomáticos relativamente á la cuestión de Oriente.

Paris 16.—El Journal des Debats dice que cada potencia quiere una cosa diferente, y que el acuerdo no es más que aparente.—Fabra.

Una carta de Roma que vemos en el Diario de Barcelona, dice que allí el marqués de Molina ha tenido que desmentir en los periódicos, los rumores alarmantes que habían circulado sobre la salud del Rey D. Alfonso.

Los Sres. Camacho y duque de Tetuan, han visitado esta tarde al Sr. Sagasta.

Segun explica hoy El Liberal, y lo consignamos con gusto, el suelto que ayer publicó sobre el señor Camacho, lo habia tomado, en broma, de Las Occurrencias.

A última hora de esta tarde se ha recibido en los centros oficiales un telegrama de Palma de Mallorca participando que á consecuencia de un fuerte temporal que allí reina desde hace cuatro dias, se han desbordado los torrentes de la costa Sudeste, destruyendo los linderos de varias propiedades é inundando las casas de la antigua Albufera.

Las aguas han llegado á tener dos metros de altura en algunas casas.

De los pueblos de la isla, el más castigado por la inundación es el de Soler, para cuyo punto ha salido el gobernador de la provincia con auxilios que reclama el alcalde.

Segun los telegramas oficiales de Sevilla recibidos hoy, no ha vuelto á ocurrir en aquella capital, durante las últimas doce horas, invasión alguna del cólera. Los ataques anteriormente continuaban mejorando.

BALANCE DEL DIA.

A juzgar por las notas facilitadas sobre el Consejo de ministros de hoy, el Consejo ha tenido solamente una importancia secundaria, sin que en él se haya abordado ningun asunto palpitante, ni tratado de ninguna de esas cuestiones cuya solución el público espera con cierta curiosidad.

Los periódicos ministeriales continúan negando no ya toda existencia de crisis política, próxima ó remota, sino todo fundamento y motivo para que debia haberla, que es en lo que nosotros nos apartamos de su opinión; siendo verdaderamente preterrito, que el periódico más autorizado, La Epoca, para probar lo absurdo de ciertas hipótesis, recurre todavía, con un aplomo que nos ha causado la mayor sorpresa, que no pueden obtener el poder los que por alcanzarlo han extraviado el juicio público en una cuestión internacional, en que toda prudencia debia ponerse á la altura del patriotismo, y en que toda moderación debió ser signo de la política honrada.

Y esto lo dice La Epoca, cuando este colega en aquellos dias en que surgió lo de las Carolinas, y cuando aún la prensa de oposición se mantenía á la expectativa, escribió estas palabras:

«Nos encontramos enfrente de un conflicto, que no prevé la antigua fuerza castellana; el imperio alemán, al que nos uniamos hasta ayer cordialísimas relaciones, las ha roto airadamente con un acto de su proverbial audacia.»

«Si á nuestra protesta—añadía—no se unen los poderes, debemos buscar en el comercio nuestra reuancha y cerrar nuestros puertos á la importación alemana; y los 70 millones que de la Península van á Alemania, vayan á Francia, á Italia, á Inglaterra y á los Estados Unidos.»

Además de esto, La Epoca nos habló de la rapacidad de Alemania, y La Correspondencia todo lo que queria resolver por el clarín de guerra, y La Union pidió que se dieran los pasaportes al conde de Solms, y que el Rey devolviera los honores que de Alemania tenia recibidos; todo esto amasado, segun entonces se dijo, en las oficinas de la Presidencia del Consejo; de modo, que si por haber dicho ó hecho cosas análogas, los liberales no pueden ser poder, difícil será explicar el milagro de que lo disfrute el Sr. Cánovas, que para mayor responsabilidad, él mismo ordenó el día 4 de Setiembre que se diera á la prensa el suelto aquel sobre la llegada del Ulises á Yap, causa, por su redacción y por sus noticias, de que se engendraran á las pocas horas los sucesos escabrosísimos que todos recordarán.

En esto precisamente debe estribar el mal humor del Sr. Cánovas contra la oposición, porque él lo que habria deseado es que tales ineptitudes hubieran acaecido en tiempo de los liberales, para darse el placer en los círculos de sus amigos, y en las tertulias que frecuenta, de decir unas cuantas gracias y sarcasmos. Pero es el caso, que el hado fiero ha cambiado la suerte, y ahora las ironías y las frases picantes resuenan en todas partes á expensas del Sr. Cánovas, que tiene que conformarse con el nivel ordinario que él señala á todos sus competidores.

Habrà crisis ó no la habrà, en un periodo breve: esto, nosotros no lo sabemos.

Lo que sabemos es que si la vigésima parte de los infortunios que ha padecido el partido gobernante, hubiera descargado contra el partido liberal, no se podría aguantar á los conservadores; y es bien seguro que sus violencias y sus ataques serian tan grandes, que atronarían todos los espacios. No podrían seguramente comprender que un partido en lucha abierta con todos los grupos de la opinión, cómo el gobernante; con la malquerencia de todos los pueblos de Europa, y tan infortunado en la última negociación, siguiera todavía en el poder, y aun se diera aires de prestar un gran servicio al país y á los más altos intereses. ¡Qué cosas no habrían escrito y no estarían diciendo los conservadores y sus órganos!

Los liberales no tuvieron más que una desgracia, y esta sola desgracia les costó la vida; que es por lo que nosotros pedimos equidad á los ministeriales; esperando se aparten de su ceguera, y abran camino, pero con franqueza y sinceridad, que dé lugar á una crisis.

A todos conviene, y no es justo que asunto tan grave se reduzca á las miserables proporciones de un negocio de vanidad.

En los círculos de hombres de negocios se ha hablado hoy de las últimas combinaciones financieras realizadas por los ministros de la Guerra y de Hacienda.

El primero, observando en el último balance del Consejo de Redenciones que tenia en su activo cinco millones de reales más que en su pasivo, le ha pedido cuatro millones que piensa destinar á la construcción de altos hornos y fabricación de acero en el establecimiento de Trubia.

El segundo, ó sea el ministro de Hacienda, ha mandado emitir en títulos del 4 por 100 el importe del coste de la conversión en tiempos del señor Camacho, cuyos gastos adelantó el Tesoro.

Importar estos gastos, por lo que hemos oído, des ó tres millones de pesetas; se emitirán títulos por este valor, conforme á lo que la ley de la conversión estableció, y se llevarán al Banco á ser pignorados. El propio viaje de pignoración parece que han hecho, no los cuatro millones de reales de que hablaba ayer El Imparcial, como importe de fianzas caducadas, y que despues de bastantes años se ha descubierto que eran ingresos del Tesoro, sino cuatro millones de pesetas que importan las tales fianzas, aunque algunos dicen que la cantidad será mayor.

Pues bien; con este papel el Sr. Cos-Gayon está levantando fondos para cubrir atenciones del presupuesto; y con estas operaciones y otras, se demuestra que está ya en funciones la deuda flotante del Tesoro.

Aparte de todos estos valores, dispuestos para la pignoración, y con independencia de ellos, créese que los que proceden de la conversión del Sr. Camacho y que quedarán en la cartera del Tesoro; el remanente que aun existe de 12 ó 13 millones efectivos, ha servido tambien como garantía para recibir los consignados préstamos del Banco de España.

La Gaceta publica ya hoy sancionada la ley del Código de comercio.

En el Consejo de ministros se ha acordado fortificar y habilitar convenientemente el puerto de Subío (Filipinas).

Del extranjero, los partes de hoy acusan cierta contradicción, porque por un lado aparecen conformes en buscar la paz en Oriente Anstria y Rusia, y por otro resulta que este consorcio se tacha de aparente y poco sincero.

Los valores públicos, ayer y hoy han tenido cierta propensión al alza, por considerarse verosímil en la Bolsa la posibilidad de una crisis.

Cultos.

Santo de mañana.—Santa Eduvigis y la beata Margarita.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Antonio de los Portugueses, donde se celebrará por la mañana misa mayor y por la tarde preces y reserva.

En Monserrat continúa la novena de Nuestra Señora del Pilar; á las diez se celebrará misa mayor en la que predicará D. Mariano Morlans, y por la tarde, en los ejercicios será orador el Sr. Miranda, terminando con reserva.

En las Salesas Nuevas se celebrará una solemne función á la beata Margarita, con misa mayor y sermón que predicará el P. Fita.

En las Salesas Reales id., y predicará D. Antonio Chacón.

En la Visitación habrá misa cantada á Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

16 (bre) FOLLETIN DE «EL CORREO». (I. 10)

DESDE MI VENTANA

A la vuelta me invitó á comer. ¡Por qué negarme? El primer paso es el que cuesta trabajo, y una vez dado, se recorre todo el camino; además aquella noche no me hubiera atrevido á ir á casa de María, que me habria considerado con cierta mezcla de piedad y desprecio; bastante sufría ya sin estos incidentes, con su carácter de olimpica indiferencia.

Cuando fui á comer á casa de la condesa, el conde me recibió con sus monótonas maneras de maestro de pompas fúnebres. Este hombre, tipo del noble de la época, no sabe nada, no piensa en nada, no quiere á nadie, y sobre este vacío tiene en sus costumbres un baño de buenas maneras, un barniz francés de superior calidad, que se llama «cortesía esquisita.»

Debo decir que la condesa hizo todo lo posible por obligarme á hacerle el amor. Tambien creo que me inducía á esto por pasatiempo ó por burlar enseñada mis pretensiones; pero yo caminaba por el borde del precipicio sin mareos ni vértigos; lo cual no tiene gran mérito, porque siempre estaba interpuesta entre los dos el recuerdo de María.

Magdalena sigue mala, ya no se levanta, segun me ha dicho un médico, el doctor Fedi. La fiebre no se le quita, y quizás acabe con la infeliz cuando caiga la noche, despues de la vendimia. ¡Y Vicente! ¡Y Nanna! Pienso en ellos, pero no tengo jamás tiempo de ir á verlos.

¡Y cómo lo he de tener, si prendado, á pesar mio, de una encantadora jóven, debo resistir de un lado á las seducciones de una hermosa sirena, defenderme de otro de los celos de un amigo, y á la vez soportar con paciencia los sermones de monseñor, y las partidas de ajedrez del profesor Oreste? Ahora tengo otra preocupación nueva: me pare-

ce que María no respeta bastante las conveniencias.

¿Quién lo creeria? Mientras el honrado obrero se niega á entrar en casa de Magdalena, María va continuamente á verla, y se pasa con ella las horas muertas. Su presencia en esa casa me hace daño y me sufre.

¡Debia hacerse Hermana de la Caridad para poder ir á todas partes sin que nadie tuviese derecho de hablar mal de ella! ¡Podré soportar esto sin castigar á quien la calumnia?

María no es la virgen ignorante que yo habia soñado, sino una mujer de convicciones vigorosas y de ánimo evidente; un tipo que yo no habia visto jamás en mi patria, y que en el extranjero me ha parecido pedantesco y antipático.

La mujer, igual en todo al hombre, sería un progreso importante; pero me parece que el amor no sobreviviría al cambio. Siempre el amor en el orgulloso corazón del hombre, es símbolo de protección, y en el corazón apasionado de la mujer, sinónimo de sacrificio. ¿Cómo renunciar de un golpe á todas mis ideas y á todas mis convicciones?

Sin embargo, hay en María algo de modesto y de reservado que á primera vista se puede juzgar tímidez, dulzura, ignorancia de su propio valor. A medida que se la trata, su inteligencia, su instrucción, su amor por el arte, van poco á poco revelando la rara elevación de su alma. Inspira respeto, pero...

¡Oh, las diez! Estoy aquí tanteando, y he prometido á la condesa ir á su casa temprano.

Esta noche los salones de la condesa estaban más concurridos que de ordinario. En mujeres estaba la flor de la nobleza romana; ¡en hombres! no es difícil adivinar quiénes habria.

Cuando yo entraba, algunas muchachas en comisión hacían una súplica á la dueña de la casa. ¡Bailemos! ¡Bailemos! ¡La Condesa ha terminado ya, y podemos bailar sin caer en pecado! Con bastante trabajo, por entre aquel vivero de damas hermosas y elegantes pude llegar á donde estaba Diana, para decirle al oído: «Acuérdese us-

ted de que en el principal hay una pobre enferma.»

Me contestó con una mirada de indiferencia y de desprecio; mientras, el pianista preludiaba y se formaban las parejas. Los compases de la polka y del walse oyeron enseguida, y aquellas jóvenes, tan modestas de ordinario, parecían haberse trocado en bacantes. ¿Quién puede hacer la historia del baile? ¿Quién puede determinar cómo ha llegado hasta nosotros este desesperado ejercicio? ¿Quién habrá traído á nuestras costumbres ese paso lúmpido indecente y ridículo? Estoy seguro de que María no es aficionada al baile; no es capaz de permitir á nadie que apriete su talle en esa forma, y que casi toque sus cabellos con los labios.

Semejantes reflexiones me preocupaban el espíritu, cuando vi á Diana pasar rápidamente por delante de mí, con las megillas encendidas y los ojos extraviados y brillantes, abandonada en los brazos de Ramschi, su caballero.

Por último, la pareja se detuvo, y la condesa se tiró jadeante en un sillón, echándose aires con un pañuelo. Un orido se acercó á ella, y la dijo á media voz:

—Señora, Marta, la criada del señor Ferri, está en el recibimiento, y suplica á la señora, de parte de su ama, que haga terminar el baile. La enferma del principal está peor, y el ruido la hace mucho daño.

—¿La hace daño?—dijo Diana con desden. Luego, leyendo un severo reproche en mis miradas, añadió:

—Dila á Marta que procure complacer á su señora.

El orido salió y los concurrentes rodearon á la condesa. Parecía aquello un enjambre de moscas sobre un panal.

—Una enferma, ¿quién es?
—Una que padece de los nervios.
—¡Ah! la Magdalena, ¿qué descaro!
—¡Y esa señorita María?
—Una valerosa mujer que quiere volver al redil la oveja descarriada.
—Debe ser una feligresa de monseñor.

En Santa María, San Marcos, capilla de Nuestra Señora del Buen Consejo, San Isidro, San Sebastian y otros templos, se obsequiará á la Virgen como todos los sábados.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Desamparados en Monserrat ó la de la Flor de Lis en Santa María.

BOLSA.

COTIZACION OFICIAL DE HOY 16 DE OCTUBRE.

Table with 4 columns: FONDOS PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS, FONDOS PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS. Includes entries for 4 p. 100 int. e., Id. ht. pequeños, Id. fin de mes, etc.

Paris, á 8 dias vista, 4'87 d.

Londres, á 90 dias fecha, 46'45.

Resumen.

Continúa la paralización de los negocios, y como consecuencia, es reducido el número de operaciones concertadas en la primera parte de la hora oficial de hoy; posteriormente se han recibido algunas órdenes de compra, influyendo en la mejora de los cambios y quedando solicitados todos los valores.

El 4 por 100 interior al contado se ha hecho á 58'30, 46. 45 y 35, quedando á 58'40 dinero en observaciones.

El 4 por 100 exterior 58 por 100 y 58'40 y no publicado á 58'25 y 20.

La Duda amortizable á 76 40, 50 y 55. Los billetes de Cuba á 87'50 y 60. Las obligaciones de 500 pesetas del Banco Hipotecario, á 98'60 y 75.

Cédulas al 6 por 100 á 101'75 y las del 5 por 100 á 92'40. Las acciones del Banco de España han ganado dos enteros de su cambio de ayer, quedando en la casilla de observaciones á 342 por 100.

Bolsin.

A las cinco.—4 por 100 interior contado, 58'40; fin de mes, 58'35.

Los mismos cambios que en la hora oficial.

ALMACEN DE MANTAS y colchas.—Precios de fabrica. Montero, número 30, frente al Pasaje. Espectáculos para mañana. Real.—Inauguración.—1.º de abono.—Turno 1.º impar. Español.—2.º de abono.—T. 2.º par.—A las 8 1/2.—Los Soldados de plomo.—Al anochece. Princesa.—2.º de abono.—T. 2.º impar.—A las 8 1/2.—Muñete y verás.—El corral de las comedias.—Intermedios por el sexteto. Comedia.—2.º de abono.—T. 2.º.—1.ª sección.—A las 8 1/2.—La mujer del sereno.—Guzman el Moro (estreno).—Couplets por los artistas franceses.—A las 10 1/4.—2.ª sección.—La primera postura.—Los pantalones.—Couplets. Zarzuela.—17.º de abono.—T. 2.º impar.—A las 8 1/2.—4.ª sección.—Pinafo.—A las 10 1/4.—2.ª sección.—La chulpanera (baile).—Entrada por salida.—El regreso (baile). Circo de Price.—A las 8 1/2.—Las bodas de Eri-Uqueta. Lara.—T. 2.º par.—A las 8 1/2.—Los niños terribles.—A las 9 1/2.—Bonito soy yo! (nueva)—A las 10 1/2.—Los postres de la cena.—A las 11.—Los modistillas. Novedades.—1.ª sección.—A las 8.—La peste de Otranto.—2.ª sección.—A las 10 1/4.—Los laureles de un poeta. Variedades.—A las 8 1/2.—El hijo de su papá.—A las 9 1/2.—Paso atrás.—A las 10 1/2.—Mi pesadilla.—A las 11.—Un cuadro de historia. Plava.—T. 2.º impar.—A las 8 1/2.—Toros de puntas. B.—A las 9 1/2.—Las de Miguelturra (nueva).—A las 10 1/2.—Segundo acto de la misma.—A las 11 1/4.—Pintar como querier. Martín.—A las 8 1/2.—La divina zarzuela.—A las 9 1/2. M.—Animates y plantas.—A las 10.—La bella negra.—A las 11.—La divina zarzuela.

Imprenta de EL CORREO, á cargo de F. Fernandez. Calle de San Gregorio, núm. 8.

BANCO DE ESPAÑA
Preparacion completa para la primera convocatoria por don E. F. Laguilhat, perito mercantil y empleado por oposicion de dicho establecimiento.—Barrio-Nuevo, 15, 3.ª Antigua Academia.

LA POCION BRU contra el garrotillo y difteria, es incompatible con todo medicamento. En las farmacias y en el depósito central,
Tetuan, 15, Melchor Garcia.

SI TE PICA... RASCATE
Coleccion de cuentos festivos por varios caballeros de buen humor.
Este libro picaresco y alegre se vende en las principales librerías y en casa de su editor D. José María Faquinetto, Olivat, 6, principal, al precio de 4 reales ejemplar.

DESTRUCCION
de los Ratos, de los Ratones, etc.
PASTA FOSFOREA de L. Steiner
4rs. 20 - Ocho - 0rs. 30
En las Farmacias y Droguerías
Por Mayor: Melchor Garcia
15, Tetuan, Madrid.

COLEGIO FRANCÉS-ESPAÑOL DE SEÑORITAS
DE
SAINTE-HÉLÈNE
Caballero de Gracia, 2 y 4, principal y segundo
Apertura de las clases el 1.º de Octubre. Educacion completa y esmerada, con un espacio y ventilado local. Honorarios módicos. Se reciben internas, medio pensionistas y externas. Para más detalles, pídase prospectos á la direccion de este colegio.

OBRAS DE TEXTO
POR D. FRANCISCO VERDEJO PAEZ
Geografía Astronómica, Física y Política, obra completa, un tomo en 8.º mayor, con mapas, á 30 rs. en pasta. Repertorio de geografía, obra elemental, dispuesta para repaso y exámenes, á 5 rs. en rústica con mapas. Agrimensura y topografía completas, con láminas y tablas, á 16 rs. tomo en 8.º. Se abona el 18 por 100 en ejemplares. Librería de Hernando, Arenal, 11.

ADUANAS
En la acreditada Academia especial de preparacion para este Cuerpo, dirigida por D. José María Lléo, oficial pericial de la Direccion del Ramo y antiguo alumno de la Academia de Ingenieros del Ejército, se abren repastos especiales para la inmediata convocatoria de Noviembre. Detalles y prospectos, enviando sellos.
Corredera Baja de San Pablo, 26, principal

LA ESPECIAL
FÁBRICA DE LICORES FINOS Y SUPERIORES
DE
JUAN DIAZ
Los productos de esta fábrica han obtenido 17 premios en las varias exposiciones que se han presentado, tanto nacionales como extranjeras.
En esta fábrica hallará el público un abundante y variado surtido en licores de todas clases.
En escarabados, rom, menta, crema de café, rosa y otros varios y el inmejorable **ACETE DE ANÍS**, el cual recomiendo al público, pues fué el único que obtuvo premio en la exposicion de Madrid de 1877, y en la de Paris de 1878, de todos cuantos fueron expuestos de esta capital y la Provincia.
Grande surtido en vinos generosos de las más acreditadas bodegas de Andalucía que son: Málaga, Moscatel, Manzanilla, tintilla de Rota, Jerez, Pedro Jimenez y otros varios.

Teresa Gil, 31.—Valladolid
JUAN DIAZ
CUESTIONES CIENTÍFICAS
POR
RAFAEL ALVAREZ SEREIX
INGENIERO DE MONTES
Un tomo de 226 páginas. Se vende á tres pesetas ejemplar en las librerías de Bailly-Bailliére, Munillo é Iravedra.

ALMACENES
DE
RUIZ DE VELASCO
ALCALÁ, 40

MOBILIARIO Y DECORADO COMPLETO DE HABITACIONES
OBJETOS ARTÍSTICOS DE BRONCE, PORCELANA Y CRISTAL
ESPECIALIDAD EN ABANICOS BASTONES Y PARAGUAS
TAPICES Y ALFOMBRAS

VINO DE PEPTONA DE ORTEGA
El mejor tónico y nutritivo para los convalecientes
Preparado con vino generoso, da tonicidad al estómago, es altamente nutritivo, y al propio tiempo, como peptogénesis muy útil para hacer bien la digestion. Los convalecientes y todos los que padezcan de inapetencia, gastralgia, dispepsia y anemia, son los que deben utilizar las excelentes propiedades de este medicamento, sin rival.
VINO DE PEPTONA Y HIERRO.—PEPTONA DE LECHE. PEPTONA DE CARNE.—CHOCOLATE DE PEPTONA.
Elaboracion y venta por mayor LABORATORIO Y FARMACIA DE ORTEGA, Leon, 13, Madrid; por menor en las principales farmacias y droguerías de España y Ultramar.

ARBOLES DE SOMBRA Y ADORNO
Plátanos orientales muy bien formados, cuatro años de y cuatro metros de altura, y 4 rs. uno.
Idem de tres años y tres metros, á 3 rs.
Lombardos de gran desarrollo, como puede observarse en ejemplares que hay inmedia- tos al vivero: plántones de tres años y tres metros, á 3 rs.
Fresnos de id. id., á 3 rs.
Idem menores, á 2 1/2 rs.
Piramidales de tres metros, á 1 1/2 rs.
Arboles de mayor tamaño para formar inmediatamente alameda, á precios convencionales.
También hay plantas de magnolias grandifloras.
Diríjase los pedidos al administrador de la fábrica de harinas de Las Caldas, de Besaya. Embalaje de enenta del comprador puesto sobre wagones en Las Caldas.

TISIS, BRONQUITIS, TOS, ASMA
SE ALIVIAN Y CURAN USANDO EL
Licor, Jarabe ó Capsulas
DE
BREA DE NORUEGA del Dr. BORRELL
MADRID
BORRELL HERMANOS
Puerta del Sol, 5, Farmacia

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA
Esta Sociedad ha trasladado sus oficinas á la calle del
CARMEN, 18, 1.º
donde sigue admitiendo anuncios, reclamos y sueltos para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.
CARMEN, 18, 1.º
Se cede una sala y alcaoba cerca del teatro de la Princesa á caballero estable. Pímanente, 20, la portera dará razon de 41 á 2.
DR. A. PORRAS
DENTISTA
Arenal, 22, duplicado, principal.
Se vende papel en la Administración de este periódico.
S. San Gregorio, 8.

AGENCIA DE NEGOCIOS
CALLE DE VILLALAR, 11
MADRID
Esta Agencia toma á su cargo cuantos negocios se le comienden, ya pertenezcan á los ramos de los ministerios, procedan de asuntos particulares, ó tengan por objeto compra y venta de papel del Estado y sus operaciones en Caja de Depósitos, Direccion de la Deuda y Banco de España, así como toda clase de préstamos con el Banco Hipotecario y demás establecimientos de crédito.
Los contratistas de Guerra, Marina, Obras públicas y cualquier otro ramo, los comerciantes ó tenedores de papel del Estado que tengan que realizar operaciones en la Caja de Depósitos ó en otra clase de Establecimientos, los mineros industriales ó propietarios á quienes convenga tener esta capital quien se encargue de cualquier asunto que se le ligado con sus intereses, encontrarán en esta Agencia representación celosa.
Lo mismo ocurrirá á los licenciados por empíndos ó útiles que tengan derecho á premio y alcances de masita, los que tengan que obrar de la caja de Ultramar.
La Agencia toma á su cargo la gestion de aquellos asuntos que se relacionan con el interés de nuestros compatriotas en América.
Entrar en la folds de la Agencia el activar los negocios que radiquen en los Tribunales de Justicia ó en el Consejo de Estado.
Las Diputaciones y los Ayuntamientos para activar declaración y cobro de sus créditos, bienes de propios, Beneficencia é incautación por el Estado de los Bienes, cesitan de una gestion activa é inteligente en Madrid. Agencia cuenta con medios y personal para llevar á cabo término todas las operaciones que sean indispensables.
Esta Agencia no hace ninguna promesa pomposa, se da únicamente en vanas palabras, fijando el éxito de su empresa á sus obras y al concepto que las corporaciones y particulares tengan formado de sus dignos antecesores, Sres. Rodríguez y Compañía, y vayan formando, como han de ver, el celo, la formalidad, la rectitud y la economía con que ha de trabajar en los asuntos que se le comienden.
La correspondencia á D. JUAN RODRIGUEZ PARRAMA, calle de Villalar, núm. 11, MADRID.
Horas de despacho y caja, de once á dos.

JUAN VULGAR
POR
JACINTO OCTAVIO PICÓN
TRES PESETAS
La Caricatura..... 2 pesetas.
Lázaro 3 pesetas.
Lo que debe ser el drama... 1 pesetas.
La hijastra del amor..... 4 pesetas.
EN LAS PRINCIPALES LIBRERIAS

Curacion infalible de LA TOS
por crónica y rebelde que sea, con las nuevas
PASTILLAS PECTORALES DEL DR. MARQUES
¡Pruebadlas y las bendecireis!
De venta en su farmacia y laboratorio, calle del Hospital núm. 190, Barcelona.—Caja, 6 rs.—Por correo, 7 rs.—En Valladolid: Mariano Perez Minguez y D. E. Alansa Olea.
LOCAL
Se desea uno espacioso en sitio céntrico y propio para establecer una industria

BASS ET CO'S
INDIA PALE ALE
Agent Geo. Hodgson
Los Sres. Bass et. C.º previenen al público que habiendo nombrado agente en Málaga á D. Jorge Hodgson, las cervezas de su fabricacion podrán obtenerse de dicho señor, debiendo leerse en las etiquetas, ópulas y cerchos de las botellas, su nombre, para autentizar la procedencia del género.—Burton Upton Trent Enero-1874.

ANGEL CAIDO
NOVELA DE COSTUMBRES
POR
MARTIN LORENZO CORIA
CON UN PRÓLOGO
DE
JACINTO OCTAVIO PICÓN
Acaba de publicarse y se halla en venta, al precio de 2.50 pesetas, en la librería de Fé, Carrera de San Jerónimo 2, y en la administracion de este periódico.

REVISTA DE ESPAÑA
Esta notable publicacion, que cuenta diez y siete años de existencia, ve la luz pública los dias 10 y 25 de cada mes, en cuadernos de 160 páginas, ó más cuando lo exige la índole de los trabajos coleccionados.
PRECIOS DE SUSCRICION
Madrid: un mes, 4 pesetas; tres meses, 11; seis meses, 22; un año, 40.
Provincias, pagando por medio de comisionado: un mes, 5 pesetas; tres meses, 13,75; seis meses, 27,50; un año, 45.
Ultramar y extranjero: un mes, 6 pesetas; tres meses, 17,50; seis meses, 32,50; un año, 60.
Américas: tres meses, 22,50 pesetas; seis meses, 40; un año, 75.
Portugal: tres meses, 15 pesetas; seis meses, 27,50; un año, 50.
Provincias, pagando directamente en letras del Giro Mútuo ó de fácil cobro: un mes, 4,50 pesetas; tres meses, 12,50; seis meses, 25; un año, 42.—Un número suelto, 2,50 pesetas en Madrid y 3 en provincias.
PUNTOS DE SUSCRICION
Madrid.—En las librerías de Bailly-Bailliére, plaza del Príncipe Alfonso; Fé, Carrera de San Jerónimo; Leocadio Lopez, Carmen; Cuesta, Gárritas; San Martin, Puerta del Sol, y Murillo, Alcalá, 7.
Provincias, extranjero y Ultramar, en casa de los señores correspondientes. Se admiten anuncios á precios convencionales en la Administracion de la Revista, Justiniano, 6, principal izquierda.

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y SOBRE LA VIDA
LONDRES Y LIVERPOOL
Autorizada en España por decreto del Gobierno de 1.º de Octubre de 1873.—Ospita efectivo, primas y reservas: 467.983.000 rya., contra rya. 452.864.258 7/8 el año anterior.

COLEGIO ELEMENTAL Y SUPERIOR DE SEÑORITAS
BAJO LA ADOCCACION DE
NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN
Educacion completa de señoritas.—Clases de adorno.—Clases de solfeo, piano y dibujo.—Especialidad en labores.—Honorarios módicos.—Academia preparatoria para maestras.
VALVERDE, 16

MAQUINA
Se vende una de imprimir de cuatro marcadores, sistema Marinoni.
En la Administracion de este periódico darán razon.

JARDIN DE CAPUCHINOS
GRAN ESTABLECIMIENTO DE HORTICULTURA
VALENCIA
Completa y variada coleccion de frutales (200 variedades) Preciosas plantas de estufa é invernadero, propias para adornar salones.
Arboles de sombra, arbustos de adorno y plantas de aire libre.
Renombradas colecciones de claveles y rosales (300 variedades).
Eucalyptus glóbulos para grandes plantaciones.
Plantaciones de parques, paseos y jardines.